



## 2023年全国两会特别报道

# 出席十四届全国人大一次会议的四川代表团返川

四川日报讯(川报集团特派记者付真卿)3月13日晚,出席十四届全国人大一次会议的四川代表团代表在圆满完成大会各项议程后,乘机返川。

会议期间,四川代表团全体代表按照大会议程,以高度的政治责任感和强烈的使命担当,依法履行宪法和法律赋予的神圣职责,审议审查有关报告和草案,认真践行全过程人民民主,积极履职尽责、建言献策,向大会提交议案13件、建议474件。其中,以代表团名义向大会提交建议16件,内

容涉及成渝地区双城经济圈建设,筑牢长江、黄河上游生态屏障,加快西部陆海新通道建设,支持四川建设新时代更高水平“天府粮仓”和擦亮农业大省“金字招牌”等,凝聚了四川代表团全体代表的智慧,反映了全川人民对四川经济社会高质量发展的期盼。

“我们是党和国家连接人民群众的桥梁纽带。”全国人大代表、四川恒通动物生物科技有限公司散剂车间班组长李玉梅说,作为基层一线劳动者的代表,她将把大会精神带回企业

车间,带到生产一线,鼓足干劲、投身实践。

“这次出席大会,感受很深的是国家将实现高水平科技自立自强摆在了非常重要的位置。”全国人大代表、四川省农业科学院副院长杨武云说,作为一名科技工作者,他倍感振奋也觉得责任重大,未来将聚焦农业科技领域的重点难点问题,脚踏实地开展工作,争取多出成果、出好成果,站在全国的角度关注农业科技等领域中的问题,积极履职尽责,为我国农业现代化

发展多作贡献。

代表们一致表示,将坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实抓好十四届全国人大一次会议精神贯彻落实,带头将大会精神传达到各条战线,传递给广大干部群众,与全川人民一起接续奋斗、勇毅前行,把习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署落到实处,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章。

## 智媒技术赋能沉浸式互动

封面新闻全国两会报道带来新体验

2023年全国两会期间,封面新闻充分发挥智媒体优势,推出了一系列富有数字化、科技感、交互性的融媒产品,全方位、多角度、立体式报道全国两会盛况,亮点纷呈,为读者带来全新体验,一起共赴春天之约。

### 原创策划 深度聚焦

全国两会期间,封面新闻通过围绕代表委员履职和参政议政,推出《代表委员在这里》《两会新观察》《两会圆桌会》《两会日报》等融媒系列报道,同时联动全国主流媒体推出两会大型直播策划《春风习习暖神州》,回访总书记2022年赴地方考察的8个点位接力直播。

#### 亮点①:全维度 搭建全景专题 全维度呈现两会盛况

封面新闻推出“2023年全国两会特别报道”全景专题,深度聚焦全国两会内容。专题设置了权威发布、两会通道、政府工作报告、连麦北京、封面会客厅、人大代表在这里、政协委员在这里、两会新观察等20多个栏目,全面报道全国两会各项重要议程,展现四川新时代砥砺奋进的成就,全维度呈现全国两会盛况。

#### 亮点②:深度聚焦 专访代表委员 展现履职尽责担当

除了全国两会的重点议程,封面新闻还聚焦与会代表委员,开设了《封面会客厅》《人大代表在这里》《政协委员在这里》《连麦北京》等栏目,以视频、图文、虚拟演播厅连线等多种形态,聚焦代表委员履职尽责情况。

本次全国两会,封面新闻专访的全国人大代表、全国政协委员建议领域囊括了科技、生态、文化、农业、教育、法律等方方面面。

#### 亮点③:全国联动 媒体联动直播 喜迎全国两会

3月3日,为喜迎2023年全国两会,由封面新闻发起,联动湖北日报、大象新闻、南海网、新疆广播电视台等多个省区主流媒体,推出大型联动直播《春风习习暖神州》。通过直播,网友可以看到眉山海棠花开满园的三苏祠,可以看到湖北武汉社区幸福食堂的美食,看到冰河解冻后的新疆天山大美风光,也可以了解河南安阳三千年前巾帼英雄妇好背后的故事,了解中国每年最早上市的茶叶有什么不同。

该场直播在封面新闻客户端、微博、抖音等全平台进行了同步直播。

### 技术赋能 增强互动感

在智媒新技术运用方面,封面传媒重磅推出了“元里”全国两会报道沉浸式交互体验空间,通过该空间,把全国两会期间封面新闻丰富多样的《四川向上40000米》《一条线绘制宜居宜业和美乡村图景》、交互视频《连麦北京》《Young's VLOG》等智媒产品有机集合,在元宇宙空间内一键抵达两会现场,加深用户对内容报道的参与感。

#### 亮点①:元宇宙 一键进入“元里” 沉浸式体验两会报道

智媒技术赋能重大主题报道。全国两会期间,封面新闻推出“元里”沉浸式交互体验空间,打造两会元宇宙平台,创新表达传播方式,让用户化身虚拟人,一键云游封面特色报道和融媒产品。

“元里”使用 WebGL 3D 技术,操控小封“步行”至展区前,轻触想进入的空间,无需跳转等待,便能立即与场景进行交互。与此同时, WebGL 3D 技术的跨平台性、实时渲染能力、可编程性、高性能、易用性等优势,还可以增加用户在“元里”中的自由活动度。作为国内率先将元宇宙技术用于两会报道的媒体,本次尝试为重大主题报道拓展出新的互动场景。

#### 亮点②:强互动 SVG动起来 一条线绘出和美乡村

如何绘制和美乡村图景是今年全国两会代表委员关注的热点。封面新闻采用 SVG 技术,配合优美的文字、淡雅美丽的乡村手绘图景,以一条动态伸展的线条为交互路线,从规划、通信、交通、医疗、教育、卫生等多个方面,展示乡村振兴规划中和美丽乡村的美丽图景。用户点击文内“开始绘制”按钮,即可跟着动态线条展望未来乡村图景。

#### 亮点③:强交互 科技感交互 吸引网友体验四川巨变

感受近年来四川巨变,封面新闻推出互动 H5《四川向上40000米》,邀请用户搭乘太空电梯,来一场说走就走的太空旅行。

在这个交互产品内,用户可以来一场从陆地到宇宙之旅,在高度一路跃升的过程中,全方位感受四川巨变,遨游浩瀚星空,享受“手可摘星辰”的终极浪漫。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月

